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2 elpéc Fourier

‘Eotw f: [-7, ] = R, ohokAnpdowun (katd Riemann, mpog to
Tapdv). H oewpd Fourier tng £ eivou M oelpd ovvaptioewv

S[fl(x) = % + Y (akcos kx + by sinkx),
k=1

6mov oL auvteleotéc Fourier ax ko by tne f opilovton amd Tig
oxéoelg

1 T
ak:ak(f):E f(x) cos kx dx, k=0,1,2,...
-

KoL o
bk:bk(f):E f(x)sin kx dx, k=1,2,...

-7

(Tot oOAOKANPDUALTAL UTLAPYOUV).



2 elpéc Fourier

MNapathpnon Mo k&Be k € Z .,
T

1 (7 1
]ak|§—/ F(x)|dx ke |bk|§—/ IF(x)| dx.
nTJ)-nx T

-7

AnAadn, o akohouvBieg {ax} ko {by} eivon pporypévec.
To n-ooté pepikd &Bpowopa tng S[f] eiva n ovvexfc cuvdptnon
a0 4 .
sn(f)(x) = >+ Y (akcos kx + by sin kx).
k=1
MpbéPANuaL: «ovykAiver 1 akodovbial s,(f) otnv f;»
NAI, yiow «kadéc ouvapTioecy

NAI, «ue TV KTdAANAT évvorae oOYKALONGY.



Ty WVORETPLKE TTOAVOVLLA

TprywvopeTplk Xelpd:

do

> + Z ay cos kx + Z by sin kx

k=1

TprywvopeTpLlkd TTOAVGOVULO:

N N
—+ ) akcoskx+ Y bysinkx
2 & k=1

ax = b =0 étav k > N. BaBubdc: o pkpdtepoc N wote
lan| + |by| # 0.
lood0vaun popen

N
Y crexp(ikx)
k=—N

(ak — ibk),
bémov  exp(it)=cost+isint, k= 540,
5(3 k+lb )




MNopdaderypor 1.

Mo k&le x € R,

n
sn(x) = Z sinkx =sinx+sin2x+...+sinnx
k=1

cos X —cos(n+1)x
{ cosgcos(nt)x X #2mx

2sin 5 ’
0, xX=2mn

n

1
+ Z cos kx = §+COSX+COS2X+ .+ cos nx

1
Cn( 5
{ S|n(n+2 x7£2m71:



Mopdderypo 1. (ouvéxeiar)

Mohovétt ou 800 akoroubieg Sev ouykAivouv (yrocti;),
eivow pparypéveg (dtov x # 2kT).

Arédeln Av x € (0,27), i k&Be n € N éxoupe

n
Z sin kx| <
k=1

1

}sin% ’

1

<
_2’sin§‘

1 n
=+ cos kx KOl
Ay

Emumhéov yia k&Be 6 > 0 oL 800 akorouBicg sivo opoldpoppa
pporypéveg oto ddotnue [0,27 — J):
Mo k&Be x € [8,27m — 8] kou k&Be n € N éxoupe

=

1
P
2S|n2

1 n
= kx| <
2+/§1COS x| <

Oo

sin 5



MNopdaderypo 2

) . 1. 1 .
sinkx =sinx+ —sin2x+...+ —sin nx
4 n?

o
P
X
I
x
ok
NI

o
=
¥

I
1=

1 1
coskx:cosx+1cos2x+...+—2cosnx
n

>
Il
N

Y uykAivouv opoldpopya oc cuvexeic ouvapthosic R — R duéti

OevpnpLo

Av uta akodovbia (f,) ovvaptioewv f,: X — C (6mov X CR)
elvat opolduoppa Paowkrt, téte ouykAivel opotbpoppa oto X.
Av erti mAéov ot f, eivar ovvexeic oto X, téte kat to 8pté Toug
elvat ovveyijc ovvdptnon.

18nAadt wcavottotel: yia kéBe £ > 0 vmdpyel n, € N dote av n,m > ny va
loxVeL yia kdBe x € X 1 aviobdtnra |fp(x) — fm(x)] < €



MNopdderypo 3

[Mopdderypo

71 1 1
sn(x) = Z ;sinkx:sinx+§sin2x+...—|—;sinnx
k=1
71 1 1
alx) =) Ecoskx=cosx—|—5cos2x+...+;cosnx
k=1

Oa det€oupe 4T ko oL 800 akoloubiec ouykAivouv yial kéOe
x # 2k ko opilouv ouvexeic cuvaptioeig. Apkel va
neproptoBoipe oto (0,27), epdoov oL §vo akohoubieg eivau
TPLY WVOUETPLKA TLOAVWVURAL, &pol 27T-TepLodilkéC CUVALPTHOELS.
(Moparthpnoe 6t yiow x = 2km 1 (cp(x)) acokAivet.)



Epyoheta

Mpétaon (Dirichlet)

‘Eotw (ax) akodovbia ovvaptiioewv ay : X — C kat (by)
akodovbia apBudv. Av
n
Y a(t)
k=1

(1) vdpxet M < oo dote Vt € X,Vn €N, : <M,

(iYby>by>...> by >0
kat (iii) by — 0,

T6Te N oelpd Y brax ovykAivel ouotduoppa oto X.

Mo (&Bporon katd pépn)

Av by > by > ... > b, >0 kat a, € C, téte Bétovtac so =0 kat
sk =ai+tax+...+ak, éxovue yia kdbe mneN ue n>m>1,

n—1

Z akby = Z sk(bk — bk+1) + Spbn — Sm—1bm
k=m

k=m



2 elpéc Fourier

Av f elvor TPrywVOopRETPLKS TTOAUWVULO, TIOC VoL Bpdd Toug

OUVTEANEOTEC,
Mapotripnon
0 N N
Av = ; kCOSkX-I_[;lkain kx,
ToTE
1 21
== f(x)d
a0 =_ /0 (x)dx
1 2
ap=— / f(x) cos nxdx
TJo

27
bm =—/ f(x)sin mxdx
0



2 elpéc Fourier

Napatiipnon (Miyadikh popet)

Av  f(x)= Z ck exp ikx
k=—N

TéTE,

1 27
Cm = —/ f(x)exp(—imx)dx, —N<m<N.
271 Jo

AbtLav ke Z,

1 [2r . 1 k=0
E/o exp(/kx)dx—{ 0 k£0



2 elpéc Fourier

Mevikevon: Av 80Bel 27-mepLodikh ouvdptnon f, optloupe

1 r2m
a,,:a,,(f):E/ f(x)cosnxdx, (n=0,1,2,...)
0
1 2w
bm:bm(f):E/ f(x)sinmxdx, (m=1,2,...)
0
A 1 2
F(k) = — / F(x)exp(—ikx)dx, (k € Z)
27 Jo

opkel TOL ONOKANPADIALTO VOL UTLALPYOLV.
Optopde: H oepd Fourier S(f) tng f:
a d e .
S(f,x)==+ ) acoskx+ Y bysinkx
2 = k=1

= Y F(k)e™ (uryaduc popyr)

k=—o0

(Aev e&etdlovpe Tpog To Topdv av oL oelpéc auTég ouyKAivouy 1
éx)



Mopdaderyoa

H oepd Fourier tng ovvaptnong f(t) =t, t € (—x, ) eivon

1 1 1
f~2 <sint—2sin2t—|—3sin3t—4sin4t—i—...>

Arodeikvieton (Aoknon!) 6t to pepkd abpoiopato tng oelpdg
avthig oxnpatilouvv Bootkh okolouBiol ko eTopévwe M oelpd
ouykAivel. YuykAiver duwe dpoye oty f;




2 elpéc Fourier

[Moparthpnon

e H oceipd Fourier evéc totywvoueToikol ToAvwviuou eivat to (bio
70 TPLy. moAvdvupo: S,(p) = p érav n > degp, dpa S(p) = p.

o Av ua Tpiywvouetoikt] oepd f(x) = Y, cxe™ ouykAiver
opotduoppa, téte o ouvredeotéc Fourier f(k) tne f eivar ot ¢y,

dnAa b1 n oewpd Fourier tnc f eival n ibia n f.

o Acv elvat Sduwc alibeia ev yéver étL kd Oe ovykAivovoa
TOLYWVOULETPLKT) Oelpd eivat oewpd Fourier kdmolac ouvdptnong
(BA. m.x. [Am 30.21]).



2 elpéc Fourier

Mpétoon (MpoppikdTnTa)
Av ol f,g eivar odokAnpdoiuec oto [0,27] kat A € C,

an(f+Ag) = an(f)+Aran(g),
bo(f+Ag)=by(f)+Abn(g) (n,meN)

toobvaua f:Tg(k) = f(k)+Ag(k) (kez)

emopévwe  Sp(f+21g)=Sn(f)+1Sx(g) (neN).



ATAéC TLEPLTITOOELC GUYKALOTC

[Mpétoon

~
N
N
N
>

Av f eivar ovvexiic kat 2m-reprodikt ovvdptnon kat Y. |f (k)| < oo
(toodbvapua Y (|ak(f)+ |bk(f)| < o) téte n (Sn(f)) ovykAiver
ouotduoppa (kat dpa n S(f) = Ii,\r;n Sn(f) elvar ovveyric).

MNog v oupmepdvew 6t (Sy(F)) ovykhiver otnv f;

Mopatnpdd ST, yior k&Be k € Z woxdeL SN( )(k) = f( ) 6ty
N > |k|, dpa S(f)( )= f( ) Yl k&Be k € Z.

Apket Aowmtdv va Sei€w to emdpevo Oebdpnua MovadikéTnToc:



Oewpnuo Movadikotntog

Ocwpnuo

Av f kat g elvat ovvexeic katL 2-TePLOSIKEG OUVAPTNOELS LE
g(k) =1f(k) ria kdBe k € Z (1oo8bvapua a,(f) = an(g) kat
bn(f) = bn(g) 1ta kdBe n€N), téte f = g.

Y €80 ATddelne Oa deléw btL av f # g, umdpyxeL TpLy.
ToAvvupo p pe [T fp#£ [T gp. Téte, umdpxel k wote

ST fer # |7 gew, 8N, F(—k) # B(—k).

Ewdik1) mepintwon: £(0) — g(0) := h(0) > 0. Oa Bpcd

TPLY WVOLLETPLKS TONUGVULO TNG opfic Pk a(t) = (a+cost)X yia
kotd Mo a, k pe [* hp # 0.

Mevikn mepimtwon: av f(ty) — g(to) := h(to) # 0, udpxeL O wote
e'%h(to) >0, ométe 1 ¢ pe P(s) = eh(s+ty) éxer g(0) > 0 kot
0 (k) = e®e "k h(k) yio k&be k € 7Z.



Tol TPLYWVOUETPLKA TIOAVOVUUOL Pk 5

12

10

Pi.a(t) = (a+cost),

k=1,2,...

-2 -1

To Tpry. TOAVOVUHAL Py 5 PE @ =

0

|

1 2

1 _
L k=2,7,16,25.




To Oewpnua tou Féjer

‘Eotw f: R — C slvow ocuvexnc ko 27-teeplodikty. TevBouon:

So(f.t) =Y f(k)e™.
|k|<n
H (Sn(f)) 8ev eivau Ttdvta ovykAivovoo (oUte kav Katd onpeio).

‘Ounwg,

Oedpnuoe (Féjer)
Av f :R — C eivat ovvexric kat 2m-rteptobikt ovvdptnomn, Téte 1
akodovBia (0,(f)) émou

1 m

om(f) = — Zosn(f) (meN)

ouykAiver otnv f ouotéLoppa.



ABpotoudtnTa

Z f(k)exp(ikt)
k=—n
- kk_i’"n <217r /7; f(s) eXP(—ikS)ds> exp(ikt)
T k=n .
= 2171_/” (k_z_nexp(ik(t—s))) f(s)ds = 217!/;: D,(t —s)f(s)ds.

om(F)(t) = miisn(f)(t)

1 m

B 27r/ <m+1nzbk_zn
1

= o) K (t—s)f(s)ds.

exp(ik(t—s )f()d



Ao mupnvec: Dirichlet evavtiov Féjer

sin(Q"—;lx)
g k=n i) 0 X7 0
Dirichlet: Dn(x) = ) exp(ikx) = (d)
k==n 2n+1, x=0
Féjer: Km(x) = Ly Xn: (ikx)
Jer: m _-”Pfln:o kz?nexp/ X
1 sin( 74 x) 2
m+1 ( sin(x/2) ) X 7& 0,
= (k)

m+1, x=0



Anddeen tne (d) v x # 0

k=n

iniD,,x:inf xp(ikx
sin(3)Da(x) =sin(3) ¥ explir)
. . . . k=n

= (e? —e 2)D,(x)=(e? —e—%)k; exp(ikx)

k=n

= (eX—1)D,(x) = (e*—1) Z exp(ikx)
k=—n
k=n
- k; (exp(i(k +1)x) — exp(ikx))

=exp(i(n+1)x) —exp(—inx)
= % (exp(i(n+ 3)x) ~ exp(—i(n — 5 x))

ix 1
=e22isin((n+ E)X)



Atddelén tne (k)

Av x #£ 0,
m 1
= #Z2sinisin(n+7)x
siny &= 2sin? % = 2 2
Ly )
= cosnx —cos(n+1)x
2sin2gn§0( (
= _12X(1—cos(m+1)x)
2sin“ 3
Emopévwg
Kon(x) = 1 1 1—cos(m+1)X: 1 .sin2(mT+1X)
m m+1 sin®% 2 m+1 sin” 5
Avx=0
1 m k=n 1 m
Kim(0) m+1,§0k;neXpO m+1,§0( nt1)



Ao

4 k
loyvplopde: Kn= Z ( —|> k. Amddelln:

Pl m+1
Km=—=Y | ¥ &= Y (eot(er+e )+ +(enten))
m+1n 0 \k=-n 1n 0

1
= (= (n=0)
+eo+(e1+e,1) (n:].)
+e+(e1te1)+(exten) (n:2)
+oenn.
+e+(e1t+e1)+(exte 2)+---+(em+e_ ) (n=m)

1

—e0+m+1(e1+e 1)+—(e2+e 2) 4+ +1(e,,+e_,,)

BTN
= m+1 '



O muprjvacc Tou Dirichlet

. 2m+1
Din(x) = W x#0, Dm(0)=2m+1.

m=4,5,7,10,14.



O muprvacc tou Féjer

in(mEL x ?
Kn(x) = mi—l (ssnE(Xz/Q))) X720 Knl0)=m 1.
15 T T

10

m=4,5,7,10,14.



I8LétNTec Tov Ky

Moportiipnon
O ruptjvac tou Féjer éxel tig eric L8iéTnres:

(o) Trmdpxer M cote ||Knll; < M yvia kdBe m.
(B) Av & € (0,7) kav Es — [—7,—8] U[8, 7], vére Iim/ K| =0,
m JE;

1 T
(1) = / Kom(x)dx = 1 yia kd0e m.
27 J—x

1 /7 .
To (y) woxbel o’ tov oplopd tou Ky, opol %/ etdt =1 av

—T
k=0 kot 0 A \LidC.
Aol Kn(t) >0, amd to (y) émetaun ko to (o) pe M = 1.
To (B) émeton amd tnv mopoctiipnon ét av § < |x| < 7, téte

|Km(x)] = Km(x) < #Hsing 5 omote limy, Kip(x) = 0 opolbpoppa
2

oto Es kou dpa Iim/ |Km| = 0.
m JE;



ATédelén Oewpnuartoc Féjer

Av 6 >0, yio opketd peydro m € N to Ky (s) eiva oxedév 0
¢€w am'to didotnua [—3J,0] (ard to (B)). Xuvemnde

()= o [ e s)Kin(s)ds o [ (e 5)Kin(s)os

4mou to oVpBolo = e8¢ onpaivel «Tepitou icoy. AANN& 1 f elvou
opoLdpoppa cuvexhg, dpa av To O elvor oLpkeTd pkpd, dtov
|s| < & éxovpe f(t—s)~ f(t). Emopéveg

21%/2 f(t—s)Km(s)ds = f(t) <21n/i Km(s)ds>

ko, T8 ard to (B),

L2 go(s)ds ~ = [ Kon(s)ds = 1
an |y nle)ee = g || Kals)ae =

atd 1o (v). Luverdg TeMkd O, (F)(t) =~ f(t).



Y vvételec Oswpnuatoc Féjer

o Movabdikétnta. Av f, g ouvexelg, 27-Teplodikég Kol

f(k) =g(k) v k&Be k € Z, téte f = g.

Acgbtepn anddelén. ‘Exovpe 0,(f) = 0,(g) v k&Be n € N, dpa
f =lim,0,(f) =lim,0,(g) = g and Féjer.

e [lpétaon [Féjer] ‘Eotw f : R — C Riemann olokAnpdoiuun oto
[—7, 7] ko 27-Teprodikn. Av m f elvow cuvexhg oe koo

t € [—m, @], téte on(f,t) — f(1).

[Mapatipnon: Mevikdtepa, av uTtdpyouv Tow TThevpkd dpae f(t4)
kow f(t_), téte on(f,t) — % (H amddeén
Tapoeimeto ). |

o Mépiopa Me tig uroBéoeig g Mpdtaong, av 1 (Sy(f, to))
ouyYkAivel, Téte ouykAivel oto f(tp).

e [Mapathpnon MNa k&Be f, Riemann ohokAnpdowun oto [—7, 7]
ko 27-TeepLodik, tox et 6t |64 (F)l. < |Ifl.-



Méomn teTparywvik?) oOYKALOT

Av f,g etvou 800 (Riemann) ohokAnpdotues ouvaptioelg oto
[—7, 7] opiCoupe

cou (f.g) = % 1 ﬂ F(D)a(t)dt

Maportnpovpe OTL

If —gll, < If —gll. :=sup{[f(t) —g(t)| : t € [-7, 7]}
kow 6T [|F ||, = (F,F)L/? .
Mapatipnon f(k) = (f,ex), k€ L.

Av f,g, h eivou ohokAnpdotueg oto [—7, 7| kou A € C,
() (F+Ah.g) = (f.g)+ A (h.g)

(i1) (g F) = (F.g)

(iif) (f f)>0

(iv) AN f ovvexne, (f,f)=0=f=0.



Méomn teTparywvik?) oOYKALOT

Mpétaon (BéAtiotng péong teTpaywvikig TpooéyyLlong)

‘Eotw f : [—m, 7] — C Riemann odokAnpdowun kat n € N. Tére
y1a kd O tprywvouetpikd moAvdvuuo p Pabuoi deg(p) < n woxvet

1 1 g

f—p|*> f—Sn(F)?

271/ f=pl"2 50 | |f=Sa(f)]
Z||f_5n(f)||2'

loétnra oxUet av kat pwévov av p=S,.
Eibikérepa av m < n téte  ||f —Sp(f)|ly > ||f — Sa(f)]l,-

ATnédelln:

Pyth
1f=pllz "= (If = Sa(F)lI3+11Sa(F) = pll3 - (1)



Méomn teTparywvik?) oOYKALOT

Mopdro Tov n S,(F) pede ouvexole f pmopel va pnv ouykAivet,
00TE ONUELOKA,

[Mpétoon

Av f: R — C eivat ovvexiic kat 2m-mepLodikt, téte

Sp(F) L3 ¢

SAa 61 G
nacn |imi/ 15,(F)(t) — F(£)|2dt = 0.
-

Anédeln ‘Exouvue ||on(f) —fl|, <||on(f)—fll., = 0 amd Féjer.
‘Opwg, to 0,(f) eivow tpry. ToAudVVRO Pabuod n, dpa ard to
MAMppol BéATioTne Ttpooéyylong éxoupe

1 = Sn(F)ll2 < [[f = on(F)ll, ométe [|f —Sa(f)[l, = O.

Mopatipnon Oa dodue apydtepa étuL 1 Mpdtaon toydel ko yLol
OANOKANPQOOLLES CUVALPTNOELC.



Méomn teTparywvik?) oOYKALOT

Mépropa (Avicdtnta Bessel)

‘Eotw f : [—m, 7] — C Riemann odokAnpdowun kat n € N. Tére

Z (k)2 < IIF13 -

k=—n

Y P <IIfII3 -

k=—oo

Emouévawg

Amédelén Amé v (1), éxouvpe
2 .
IF112 = 11Sa(F) 2 = IIf = Sa(F)ll2 > 0. AN

= Y IfPr O

2 k=—n

152(F)II3 =

2 TNV TPOLYLATLKOTNTA, T 8e0TepT aviodTNTAL £lvall LodTNTOL:



Méomn teTparywvik?) oOYKALOT

Mépropa (lodtnree Parseval)

‘Eotw f : [—m, 7] — C ovvexijc ue f(—m) = f(x). Tére

Y Rk =2

k=—c

Aéseln “Exovpe |15 —11Sa(F)II5 = |If — Sa(f)||5 Tou Teiver oo
0 koBdg N — oo.

Mopatipnon Oa dodue apydtepa 6t to MNdpLopal Loy VEL KoL yLow
ONOKATPWOLLEC OUVOLPTTOELC.

Mépropa (Riemann — Lebesgue)

‘Eoww f : [—m, 7] — C Riemann odokAnpdoun. Téte
lim f(k)=0
i ")

1 /= 1 /=
lim — [ f(t)cosntdt=0 lim — [ f(t)sinntdt=0.

n—w 21 | _n n—e 2 J_n



Y UUTIANPOUOLTO

‘Eotw f : R — C odokAnpdoiun kat 2x-reptobikty ovvdptnon. Av
yia kdmoto x € R vrtdpyert 6 >0 kat M < o cote

If(x+t)—f(x)| < M|t|] 1ra kdbetec (—6,0)
téte Sp(f,x) — f(x).

Mépropa (ApxH toukdTnTog Tov Riemann)

Av ol f kat g tavtiovral o kd Bs onueio evéc avoiktol
Staotiuatoc J, téte Sp(f,x) — Sn(g,x) — 0 1ia kdbe x € J.

[Mpétoon

Eotw meN. Av f :R — C eivat 2m-meptobikij katr m @opég
ovvexwe mapa ywyiowun (ypdgovue f € C™), tére undpyet
otabepd Kn(f) dote yia kdBe n
Km(f)
1Sn(F) = fllo < =5

nm=2

[N



<.

Hoo —

a 1 /=
VK EZ R < o [ IR IFlL ko [l0n(F)
27 J-n

. Féjer: f ovvexfic, = ||o,(f)—f]., — 0.

. Féjer: 3f(xy), f(x=) = on(f,x) = 3(F(xq)+F(x)).
. Movaldikétnta: f, g ouveyeic oto x ko f= g=>f=g.
Bessel: Y |f(K)2 < 1ﬂ/’r |2 < oo,

keZ T

. Riemann — Lebesgue: lim f(k)=0.

\H

1
. f ovvexhe = v |S( )—f|>—0.

~ 1 [
. Parseval: (f ovvexic) Z |f(/<)!2 = */ |f’2 < oo,
keZ 2% )z



MepiAndn: f: [—7m, ] — C, ohokAnpwowun, f(—m)

9. feCP(p>1) = IM:||Sp(F)—f|.. < :f’l.

10. [IM, 8 >0: |t| < d=|f(x+t)—f(x)|<M|t]] =

Sp(f,x) — f(x).

T.X. uTtdpxel f kow etvor ppaypévn ektdc memepaopévou TAHBoug
onpLelwv.

N

11. Toukétnta: (a,b) C [—m, 7]
[Vx € (a,b) : f(x) = g(x)] = [Vx € (a,b) : Sp(f,x)—Sn(g,x) —0].



Y UUTIANPOUOLTO

Mapatripnon

Av n f:[-n,n] — C eivar Riemann-odokAnpdoiun (dpa
ppoayuévn), téte ||04(F).. <|fll. yra kdBe n.

Av f([—m,7]) C R téte o,(f)([-7,7]) CR yna kdBe n.
Av f([-m,x]) C Ry téte 0,(F)([—7,7]) SRy y1a kdOe n.

[Mpdtoron

Av oL ouvtedeoTéc Fourier uiac odokAnpdotunc ovvdptnone f
ika vorrotovy |f (k)| = O(ﬁ) av 6nAad1j vtdpyet puia otabepd M
wote

o M

Téte Ta pepikd abpoiouata (Sp(f)) tne oewpdc Fourier Tng f
elvat ouoléuoppa ppayuéva.



Mopdaderyoa

—r—t, —n<t<0
f(t)_{ T—t, 0<t<nm

-1 n
(F.0) = ( 3 +Z),-ie’“
k=—n k=1

1Sa(F, )] < [|flle+2 =1+ 2.

elvoll opoLdpoppa @paLyévn, oAA& To «BeTikdy n «ocvoc)\uuké»

n .
KOMaTL Qn(t) = ie’kt dev elvou: Qn(0 Z —
ik

Apa. Bev uTtdpyet Riemann- OoAoKATPOOWN g (.00'1'8 Q,, =S5,(g).
Trdpxel Spwe Lebesgue-ohokAnpdoiun g!



Mopdderypo: £ ovvexnic pe limsup |Sy(f,0)] = oo

Av ]
eIkX

PN(X) — ei2Nx Z

1<fgen K

Set€ape bt umdpxer M wote |py(x)| < M yia kéBe N € N ko
k&Be x € R. Oétoupe, yrow par vrtakohouBio (Ny),

)= Y. apw, (x)
k=1

OTov ax = %: ouyYkAivel opoldpopya, dpa f ouvexTc.
Av dpwc Ny =32, k=1,2,..., téte
52w, (F)(0)] = -0

vt |Sow,, (F)(0)] > Qn,(0)| > camlog|Nm| yiow kaetdAAnAn ¢ > 0.



Abel aBporoipudtnta ko o Ttuprvag Tou Poisson

Av f : [—m, ] — C eivow ohokAnpdoiun ouvdptnomn, yia kébe
0<r<1, noepd

t)= Y rflf(k)e™,  te[-ma]
keZ

ovYKAlvel amtdluta ko opoldpopya, dpa opilel cuvexH
owéptnon £, : [—x, ] — C.

1
fi(t)= ox | f( )P, (t —s)ds
bémov  P,(t Zr”‘ ’"t—1+22r cos nt

nez n=1



O muprjvacc Tov Poisson

P(t)—l_—r2 0<r<1
1 —2rcost+r2’ =7
P(k)=rK — kez.

(o) Ma kdBe r€0,1), n ouvdptnon P, : [—7, 7] — R eivat
OUVEXTIC KaL U1 apVNTIKT].
(B) Avd €(0,m/2) kat Eg :=[—m,—38]U[, x|, éxouue
Iim/ P, (x)dx = 0.
r/1 Es
1

V3
(v) _/ P.(x)dx =1 yia kdBe r €[0,1).
21 -7



Abel aBporoipudtnta ko o Ttuprvag Tou Poisson

Ocwpnuo

Av f eivat Riemann oAokAnpdoiun kat 27-rmeplodikn, Téte oe kd Oe
onueio ovvéxetac t tnc f éxouue Iifm1 fr(t) = f(t).
r

Av n f elvat ovveyric, téte Ii/m1 fr(x) = f(x) ounotéuoppa, 6nradn
r

lim ||f, — .. = 0.

Jim 1 — ll



H 8¢ e amddeléng

Av 8 >0, yioe aipketd peydho r <1 to | [ f(t —s)Pr(s)ds| <
< |[flle Jg, Pr(s)ds etvou oxeddv 0 (amd to (B)). Tuvemddg

1
£(t) = %/ f(t—s)P dSN—/ (t—s)Py(s)ds
6movu to oVuBolo x e8k onuaivel «mepimou iooy. ANA& 1 f eivau

ovvexnc oo t, dpa av To § eivow apkeTd pkpd, dtawv |s| < 8
éxoupe f(t—s) = f(t). Emopévwg

217?/2 f(t—s)P.(s)ds ~ f(t) (;ﬂ/ipr(s)ds>

ko, TTaA artd to (B),

1 /9 1 [
g/_s P.(s)ds ~ om ). P.(s)ds =1

amd to (y). Luvende tehkd fr(t) ~ f(t).



To mpdPAnua Dirichlet otov dloko

|
Av ¢ : T — R eivow ouvextc, va BpeBobv dhec oL ouvexeic
ouvoptioec u: D — R mov tkaevomololv T Siapopikt e€lowaon
d%u

o%u 0 otov D ko €xo opLOLKE £
— 4+ — =0 otov D ko UV OUVOPLOKEC TL
dx2  dy? X PLaticES THHiES
u(x,y) =0(x,y), (x,y) €T.

H Aoom elvor povodik:

¢(x.y), (x,y)eT
U(X,_y) =

P(x,y), (x,y)€D

6Tov

o(re’) = 217;/_7;¢(e"s)Pr(t—s)ds =Y Mo(k)e™

keZ

L e g s () =ret
il x,y) = re'.
21 Jx 1—2rcos(t—s)+r? "’ Y



X@POL [LE ECWTEPLKO YIVOUEVO

‘Eotw E K-ypauuikéc xdpoc (K=R 17 C). Eva cowtepikd
ywéuevo (inner product 1 scalar product) otov E eivat pia

aTeLkéVLo
7 () ExE =K

TéTola WoTe

(1) Gatdxy)=(x,y) +A(x2y)
(i) {xy) = (y:x)

(i) (x,x) >0

(iv) (x,x)=0 <= x=0

yia kd0e x,x1,x0,y € E ka1t A € K.

dpor (i) (x,y1+Ay2) = (x,y1) + A {x,yn).



X@POL [LE ECWTEPLKO YIVOUEVO

Napdderypo £2 = 2(N) = {x : N - K: ¥, [x(k)|? := ||x]|% < oo}
(x.y) = Y x(n)y(n)
omdte || x|,z = / (X, %).
Nopdderypa (2(Z) = {x: Z — K : ¥, |x(K)|2 := ||x||% < oo}
~+oo
(x.y) =Y, x(n)y(n)
Mopdderypa X tov
Co([-m, 7)) ={f : [-7,7] = K ovvexnc, f(—x)=f(m)} opiCoupe

b - T 1/2
R I GE N L oy U CT I

OK, ywati [[f]|,2 =0=|f(t)| =0 yix k&Be t étav f cuvexrc, oxt
Suwg 6tav £ ohokANp®aoLun!



X@POL [LE ECWTEPLKO YIVOUEVO

Mpétaon (Avioédtnroe Cauchy-Schwarz)

Av E elvai xdpoc e eowtepikd ywvéuevo, yia kdBe x,y € E 1oxlel

7] < (X0 H2(y, 2.

[Mpétoon

Av E elvat xdpoc e e0wTEPLKS YWVOLLEVOD, N) A TLELKOVLOT)
]l : E =Rt émov ||x|| = (x,x)'/? eivar vépua otov E.

C&po M d(x,y) =[x —y|| etvon peTpks.

Mpétocon (MuBaydpeto Oedpnpat)

Av x,y € E eivar kdBeta (6nA. (x,y) =0) téte

lx+y 11 = [Ix]1? + Ly 1%



X@POL [LE ECWTEPLKO YIVOUEVO

H omekdvion

F 1 (Col=mal), 12) = (B(@). ) £ = (F(K) e sva
yYpoppikt) toopetpion (todtnTo Parseval).

Etvow eml; OXI!

Mx: Av a(k) =0 v k <0 ko a(k) = % v k > 1, téte

(a(k)) € £2(Z), oG Bev umdpxer f € Co([—, 7)) pe F(k) = a(k)
Yo kéBe k € Z.

T Asimer; H mwAnpdTnTall



X@POL [LE ECWTEPLKO YIVOUEVO

OpLopée

‘Evac xdpoc (E,(-,-)) ue eowtepikd ywduevo Aéyetat xwpos
Hilbert av eivai mAtfone we mpog TNV eTpikt mov opiel To
EOWTEPLKS YIVOLLEVO.

[Mpétoon

O (¢2(Z),(-,-)) elvar xdpoc Hilbert.

KdBe ||| 2-Boowkty akohouvBiaw etvaut ||| 2-ovykAivovoo.

[Mpétoon
O (Co([—m,x]), (-,-)) Bev elvar xpoc Hilbert.

n .
elkt

Mx: H akohovbia (f,) 6mov f(t) = ¥ & ebvow ||| 2-Boowky,
k=1

aA\& Sev umdpxel ouvexic f wote Hf; —f|,2—0.



Povépevo Gibbs. Moapdderypo: f(t) =t, t € (—n, )

f~2(sint—%sin2t+%sin3t—%sin4t+...)




ATd TIC LOKNOELS

s,,:ao—l—al_|-..._|-an, Gn:ﬁ(so_{_sl_k..._{_sn)

f(r)= Y axrk, 0<r <1 (opileton étav (a,) @paypévn).
k=0
(o) ABporoipétnTa oto s = Abel aBpolopudtnta oto s:
Jlim(ag+...an)=s = 3 limf(r)=s.
n r,1

(B) Cesaro aBporoipétnta oto s = Abel abBpolopédtnta oto s:

1
n+1(50+...s,,):s = 3 li/mlf(r):s.

3 lim
n
(Y) To awvtiotpogo tou (B) dev woxber: Av a, = (—1)"(n+1), téte
7 (a,) Bev eivow Cesaro abpoioym (B émpeme — — 0) al& eivou
n
1
Abel aBpoiowun: f(r) = m — % koBde r 1.

Ernesto Cesaro (1859 — 1906), Niels Henrik Abel (1802-29)



ONokApwpoe Riemann

Y UUTIEPLPOPA WG TIPOG OpLoL:

Mopaderypo

Ocewpolye tnv cuvdptnon tou Dirichlet f = xg : [0,1] — R.

Flx) = 1, xeQn]lo,1]
Y0, x¢Qn[o,1].

Aev eivor Riemann ohoxinpwotun. Av éuwe {q1,q2,...,qn,...}
opldunon tov QN[0,1] »au

f(X): 1, xe{ql,...,qn}
! 0’ X¢{q1a"'7qn}7

w6t fp /1 f o0 [0,1] xou xdde f, elvor Riemann oloxhnpdotun,
ool elvon ppoaryUEvn xou €xel TEnEpacuéva To TAfdog onueia
ACLVEYELOC.



OMNokApwpoe Riemann ko odokAfpwpo Lebesgue

f:la,b] > R @paypévn.
Riemann: Swapépion tov [a,b]: P={a=xp<x1 <x2 <..<x,=b}
n—1
L(f,P Z my Xk+1 —Xk KoL U(f,P) = Z Mk(Xk+1 —Xk)
= k=0
oTov
my = inf{f(x): xx <x < xgp1} ko My =sup{f(x):xx < x < xpp1}-

Lebesgue: Siouépion tou mediov typmv [m, M|

Q={m=yp<yn<y<..<yr=M}

t—1

2 Vil (F (s Yiern))) ko U(F, @)=Y ien it (F (i Y1)
k=1

1= «uikocy (;;) ©Ouuilw:
FH ([ykoyiin)) = {x € [a,6] : yk < F(x) < yis1})-



OMNokApwpoe Riemann ko odokAfpwpo Lebesgue

Vel e
Yk

¥kt
Yk

Xk-1 Xk Ak Ak Ak

i = f(xi) A= Pyl



[pooéyylon Riemann-ohokAnpoouung amd ouveyeic

‘Eotw f : [a, b] — R Riemann-olokAnpoouun. Av
U(f,P)—L(f,P) < &, euhéyw tx € [xk, Xk+1] ko Bétw

n—1
fo=Y f(ti)xk Khpoketi
k=0

b
OTov Xk = X(uxkr1]- Téte / |f —fe| <e.

a
Mo kéBe i ko k&Be & > 0 umdpxeL hyx ouvexhg wote
b
/ |2k —hi] < 8.
a

n—1 b
Emopévag av he := Y f(tx)hi téte / |fe — he| < né ||f]|..:
k=0 a

b
utdpyeL he : [a, b] — R ovvexnc dote / |f — he| < 2.
a



EmBupuntéc 18uétntec «urikoucy

(«) u((a,b) = b—a
(B) 1(Une En) = Encrt 1(En) 67y (Er) Eéve avik B0
(v) W(E+x)=pu(E) yia k&Be E CR ko x € R

Av urtdpxer U C S = {e*™: t € R} mou Ta
Uy :={e*™w:w € U} (émov q € Q) Srapepilouv Tov kikAo S,
tote 10 U 8ev pmopel vo £xeL «uikocy.



TTdpxouv cOVOAX TIOV BeV KETPOVTOLY

Yto Sopilw z~w <= JqgeQ:w=ez
H ~ Siapepilel to S oe (&éveg) kKhdoeg: S = J,c5[z] 6Tov
[zZ|={weS:w~z}

Atiwpa Emdoync (1): 3 emdoyh evdg avtimpoommov u € [z] and
k&Be kA&om, dmA. JU C S dote UN|[z] povooihvoro yia kébe
kA&on [z], omdte

S= U [u]  (évwon TpoxLOV).
uel

Mo kdBe g € Q, ypdow Uy := {e?™w : w € U}.
Téte éxw &M Suapuépion

S= U Ug (apBu. évwon petagpopdv tov U).

qeQ
Téte u(S)= ) u(Ug) = Y u(V).
qeQ qeQ

Av u(U)=0, téte u(S) =0. Av u(U) > 0, téte u(S) =-o. (1)



Oplopdc Tou e€wtepLkol pétpou Lebesgue

I =(a,b) CR gpaypévo ovolktéd ddoTnuat.

pikog: ¢(1):=b—a.

KdAun evéc A C R eivorr puo okorouBiol @poypévmv ovolkTodv
Siootnudtwv (1,) pe AC U, In.

Optopde (e€wtepikd pétpo Lebesgue)

‘Eotw ACR. To e€wtepixd yétpo tou A ebvon T0

A*(A) = inf { ;z(/n) (1) «kdAvgm Tou A}.



E€wtepikd pétpo Lebesgue

[Mpétaon

Av AC B, téte A*(A) < A*(B).

[Mpbétoron

Av 10 A elvai memepaouévo 1 dmewpo apibunoiuo obvolo, téte
A*(A)=0.

Trdpyouv ko vrepapBuiotpa oovoha pe A*(A) =0

(t.x. Cantor, 8¢ apydtepat)

[Mpbtoron

A*(A+x) =A"(A) na kdbe x € R.

[Mpétoon

A*([a,b]) = b—a.

[Mpbtoron

l*((a, b)) =b—a(=(((a,b)).




E€wtepikd pétpo Lebesgue ko petpnoyudtnra

Mpétaon (apBunouun vronpoobetikdTnTar)

[a kd O memepaouévn 1 drelpn aptBunorun owoyéveta {A,}
vrtoouvéAwv tou R toxUet

A" (UAH> <Y A(A).

Oélw va Tethyw todtnTa dtav {A,} Eéva avd Sdo.

AvaykaoTtikd Teplopilw taw ohvola Tou «éXouv uikocy:
Opwopéde (Lebesgue petphoypuo odvoro)

‘Eva. ovvoro A C R Aéyetal Lebesgue petprioiuo av yia kdOe
X CR woxvet

A X)=A"(XNA)+ A5 (X NA).
H kAdon twv Lebesgue uetpriotuwv ouvéAwv ouufoliletal A .
O meploptouée tov A* otnv A Aéyetar uétpo Lebesgue.

Andadt, évae o0volo eivan petpfiolo av «xwpilel cwoTtdy — wg
Tipoc To e€wTePLkd pétpo — omolodnfmote dANo glvoho.



H kAdon Twv petpfioywy ouvolwy

MNopatipnon. Mo va 8eilw A € .4, apkst
AY(X) > AN (XNA)+ A" (X NA).
v kdBe X CR (pdAota, apkel va uvobéow A*(X) < oo).

[Mpétaon

Av A*(A)=0, téte Ac /.

[Mpétoon

To cvunAfpwua uetpriolov ocvuvélou eival petproto obvolo:
avAe M téte AA=R\Aec /.

[Mpétoron

H évwon 8Yo uetprioiuwv ouvéAwv cival petprioyno obvolo: av
A Be . #, téte AUB € /.

Apa ko M topty: (AN B) = (AU B)°.



H kAdon Twv petpfioywy ouvolwy

Av A B e # kat ANB =0 téte, yia kdBe X C R,
A (XN(AUB))=A"(XNA)+ 1" (XNB).

e A*(AUB) = 2*(A) + 1*(B).

Emaywyn:

Mépropa (Memepaopévn TpoobetikdTnrar)
Av By,..., By eivar Eéva avd 86o odvoda otnv .4 téte, yia kdBOe

X CR,
AH(XN(BLU---UBp)) = Y A*(XNBy,)

n=1

dpa

A*(BiU---UBm) =Y A*(Bn).
n=1



H kAdon Twv petpfioywy ouvolwy

Av (Ap)_q eivatr pia akodovbia petprioiuwy ovvéwy, téte 1
évwoj toug | ;1 Ap eivat petpriotuo ouvvolo.

KKk kkk kkk

Opwopéde (o-&AyePpat)

‘Eotw 2 éva un kevé ovvoro. Mia kAdon &/ vmoouvéAwv tou 2
Aéyetar o-dAyefpa av
(i) Qe .
(i) AvAe o, tote Q\Ae o/
(iii) AvA, € & yia kdBe n€N, téte |J A, € .
n=1
‘Emetou 6tu:

(iv) Av A, € & via k&b n € N, téte ﬁ Ane .
n=1

(v) Av A, Be o/, tote A\B=ANB e .



H kAdon Twv petpfioywy ouvolwy

Ocwpnuo

‘Eorw .# = {ACR| A Lebesgue uetpriowuo }. H # eivar
0-dAyefpa kat n ouvoloouvvdptnon A : A# — [0,+o]

A A(A) :=1%(A)
eivat apiBurioiua mpoobetikij (o-mpoobetiki). Andabi, av
(An)_q €ivat pia akodovbia Eévwv avd 8o Lebesgue
uetptioluwv ovélwv (A, € A ya kdBe n kat ApNAL =0 av

n# m), téte . _
A (U A,,) = Z A(An).
n=1 n=1

Optopde (Métpo Lebesgue)

H ovvodoouvvdptnon A : A — [0, o9

A= A(A) =217 (A)
ovoud {etal uétpo Lebesgue.



> Ovola Borel. Eivau Lebesgue petpfouua

[Mpétaon
Ola ta Saotiiuarta eivar Lebesgue uetpriowua.

Oewp®d TNV Topt SAwv Twv o-aAYefpdv Tou TepLéxouv SAal To
dloothuota:

Optopde (Borel o-&AyePpa)

H uikpétepn o-dAyefpa vroouvédwv tou R mov mepiéyet 6Aa ta
Staotiuata Aéyetar 6-dAyefpa twv Borel vrtoouvédwy tou R (7
Borel o-dAyefpa) kat ovufoAiletar ue A.

[Mpétoron

B C M (Ba Sobue apydrepa 6Tt B # M ).

[Mpétoon

Kd Be avoikté kat kd B kAetotd umroovvodo tou R eivat ocvvolo
Borel, dpa eivai uetprouo ovvolo.



Mpooéyylon petpnoipwv ouvdrwv/ «ouvéxeloy Tov PETPOV

Eotw ACR. Ta &&c elvar toodbvapa:

To A eivaL uetprotuo.
la kd B € >0 vrtdpyet avokté G CR ue AC G kat

A (G\A)<e.
Trdpxer Gs-obvoro B dote AC B kat k*(B\A) =0.

[Mpétoron

(i) Av (Ap) eivar adéovoa akolovbia uetpriotuwy ocvvéAwv kat

A=), A, tére

Un=1An A(An) = A(A).
(ii) Av (B,) eivat pBivovoa akolovbia uetpriotuwy ocvvédwv ue
A(B1) < 4o kat B := (-1 Bn, tote

A(B,) — A(B).

Mptp: Xvo (ii), apkel Tk : A(Bx) < +oo.
Opwe T.X. Yo By = [n,0) 8ev toxveL.



To obvoro Cantor C =(;_; G,

G = [0,1]

2
=1
[3’ ]
23 6 7 8

979l V5oVl ]

1
Cl = [075] U

czz[o,é]u[




To obvoro Cantor C =(;_; G,

[Maportripnon

To obvodo Cantor éxel uétpo Lebesgue undév kat eivat kAetotéd
kaL éxel kevé eowtepikd. Elvar duwe vrepaptBurioiuo.

00 01 10 11

000 001 010 011 100 101 110 111

Trdpyer 1-1 ko emi amekéwion {0,1}N — C.



To obvoro Cantor

Moparthpnon

To obvodo Cantor eivat téleto, SnAabrj eivat kAeloTé kat Sev éxel
MelOVLLEva onueia.

Moparthpnon
la kdBe a € (0,1), umopolue va kataokevdoovue éva olbvolo

«tumov Cantory (6nA. ovumayée, ue kevé eowTepikd, xwpic
uepovwuéva onueia) C? ue pétpo a.




Kawvovikétntar Tou pétpouv Lebesgue

OempnpLo

To uétpo Lebesgue A otov R¥ eivai kavoviké pétpo.
[a kdBe K ouumayée, éxovue A(K) < o kat yia kdOc A€ A
A(A) =sup{A(K): K ouvurayéc kat K C A}
=inf{A(G): G avokté kat G D A}.

‘Eva petpfiouypo obvolo Betikod pétpou pmopetl vor punv meptéyet
avolktd (# 0) ddotnua (. obvoro timov Cantor C?). Onwg,

Ocwpnua (Steinhaus)

Av A éva Lebesgue uetpiiotuo vmootvoro tou RX ue A(A) >0,
Téte undpxer 6 > 0 dote

B(0,8) CA—A.



MeTpnoluec ouvapTnoELS

TrevBbuon Av f:R — R, Bé\oupe va opicoupe to [ fdAd
mipooeyyilovtdic To pe abpoiopota:

n—1

YA (£ vk i)

k=0
A = pétpo Lebesgue. Xperdletou:
F (o vit1)) = {x € [a, 0] : yk < F(x) < yri1}) € 4.
OpLopéde

Eotw X CR, X € 4. Mia ovvdptnon f : X — R Aéyetar
(Lebesgue) petpriotun av

f_l((—mab]) € . #, yia kdBe b € R.

‘Eotw Y C R Borel. Mia ouvdptnon f : Y — R Aéyetar Borel
HETPNIOLUN AV

f~1((—oo, b]) € B, 110 kd e b < R.




MeTpnoluec ouvapTnoELS

(ZupBohwopde: [f < b] = F~1((—oo,b]) = {x € X : f(x) < b}.)

Mpdtoeon
Eotw XCR, X € # kat f: X — R wa ovvdptnon. Ta
akdérovla eivai toodbvapua:

H f elvai petpriowun.

f~1((—oo,b)) € A yia kdOe bER.

f=1([b,+o)) € A yia kdOe b < R.

f=1((b,+)) € A yia kdOe b€ R.

Mopoatfpnon Téte, i k&Be Sidotnpue J C R (4 J = {a}) éxw

fiJ)e.
] 1, avxeB
Av BC X, novvdptnon xg: X — R ue xg(x) = 0, avx¢B

elvat uetpriowun av kat uévov av B € A .



MeTpnoluec ouvapTnoELS

MpéToon
(a) Avf:R — R téte

f ovvexiic = f Borel uetprjoiun = f Lebesgue uetpriowun.

(B) Av | éva Sidotnua oto R kat f: 1 — R wa avéovoa (1
@Bivovoa ) ouvdptnon téte n f eivar Borel petpriowun.

Mopdderypa H xjo.1) elvow Borel, dxu ouvextc.
H xa 6mov A € ) \ B(R) (urdpxet;) eivow Lebesgue petpriowun,
oxL Borel.



MeTpnoluec ouvapTnoELS

Eotw X uetprioiuo vroovvodo tou R kat f,g: X — R
LeTprioluec ovvaptioelc. T0te,

H f+ g eivat petprjowun

lMNa kdBe A €R n Af eivai petprioiun.

H f- g elvat uetprjowun.

Av f(x) #0 yia kdBe x € X, n1/f eivar petpriowun.
O max{f,g}, min{f,g} kat |f| elvar petpriouec.



Ou cvvaptioeic 1 ko £~

fr=max{f,0}, f =-—min{f,0}, f=Ff"—f", |fl=Ff"+f"

f

f+




Metpriowpec ovvaptioelg f @ X — [—oo, +od]

Eotw X CR, X € 4. Ma ovvdptnon f : X — [—oo,+oo]| AéyeTar
(Lebesgue) petprjoun av, yia kd6e b € R,

fH([—oo,b]) = {x € X : f(x) < b} € 4.

Mopatipnon To odvoro
[XEX: F(x) = oo} = ({x €X: F(x) < —n}
n=1

elvo petpfowo. To 8o yia to {x € X : f(x) = +oo}

[Mpbtoron

Muia f: X — [—oo,+o0] eivar uetprjoiun

avv Va € R 10 otvolo f1([—,a)) elvar petprioiuo,
avvVa € R 1o f1([a,+)|) eivar petpriouo,
avvVa€R 1o f1((a,+)]) eivar petpriouo.



H évvoia «oxeddv Tovtody

Eotw X uetprouo vroovvodo tou R. Néue éti uia tdiéTnra
P(x) toxver oxe86v mavtov oto X (1j oxebév yia kdbe x € X) av

A({x € X | Sevioxver n P(x)}) =0.

[Mpétoron

‘Eotw X uetprioyuo vroouvvodo tou R kat f g : X — [—oo, +od].
Av n f eivar petpriowun kat f(x) = g(x) oxebév mavrov oro X
(6a ypdwouvue f = g 0.7.), Téte N g €ivar petpriowun.



TrevBOouon: limsup, liminf

‘Eotw (a,) akohovbia, a, € [—oo,00| . Av sup{ag : k > 1} = oo,
Bétoupe limsup, a, = +o. Av 6xt, Y k&Be n € N, Bétouvue

b, =sup{ax : k > n}.

Moportnpolpe étL b, > a, yia k&Be n kow m (by) etvon Ybivovoo.
Y uvem®g to lim b, umtdpyel ko Looutow pe inf by,.

Opiopéc

Av (ap) dvw gpayuévn, limsup, a,=lim,b,=lim,(sup{ax: k > n})
(aAAiddg, limsup,, ap, = +o0).

Av (an) vw gpaypévn, a € R, téte:  a=limsup,a, <

v k&Be € >0, to {k € N:ay > a+¢€} eivou memepaopévo kat To
{keN:a—e<ay <a+e} elvou dmerpo.

Ouoiwcg,

OpLopég

Av (ap) kdtw ppaypévn, liminf,a, = lim,(inf{ax : k > n})
(Mg, liminf, a, = —oo).



AkolouBiec petpnoluwy cuvaptioswy

‘Eotw X C R éva petpriolo ovvolo kaw (f) por okohouBiow
owvapTHoEWV f @ X — [—o0, od).

H f =sup, f, opifeton koetd onueio:

f(x) =sup{fa(x): n € N} € [—o0,00] yiat kK&OE x € X.
Opoiwg (limsup, f,)(x) = limsup,, f,(x)yiee k&Be x.

Av kd B¢ f, eivar puetprioun,

(i) O ovvaptioeic sup, f, kat inf, f, elvar petpriouec.
(i) Ou ovvaptijoeig limsup, f, kat liminf, f, elvar petpriouec.
(iii) Av n akodovBia {f,} ovykAivel katd onueio oe uia
ovvdptnon f, téte kaL n f eivat petpriowun.

Mopatnpnon H Mpdtaon AEN woxvel yia ouveyeic ouvaptioelg,
o¥te yioe Riemann oldokAnpwoipec ouvapthiosic. Mapadelypota;



AkolouBiec peTpfoluwy cuvapTHoewy

[Mpdtoon

‘Eotw X uetprjouo vroouvvodo tou R kat f: X — [—eo,+oo| ua
ovvdptnon. Av f: X — [—eo,+oo| uetprjotuec ovvaptijoeis kat
fa(x) — f(x) oxeddév mavrov oto X, téte 0 f elvar petprjoyun.



ATIAEC peTPN|OLEC CUVAPTNOELS

Opiop.é¢

‘Eotw X petproiuo vroovolo tov R. Mia uetproiun
owvdptnon s : X — R Aéyetar amhij av to odvolo tiudv tne s(X)
elvaL memepa ouévo.

KdBe oAy ouvdptnon ypdeetal oTNV KOLVOVIKT LopeT
n
s = Z aj XA,-
j=1

6mov s(X) ={a1,az,...,an} kw A; =s*({a;}) € 4. H
{A1,A2,....,An} eivou (petpfioyun) Srouépion tou X.
n
KdBe ypauuikdc ouvduaopéde s = Y bjXB; XOPOUKTNPLOTIKGV
=1

J:
KETPAOLLWV oLUVOAWY sivall oTtAY LeTpriolun cuvdptnon.

Mopaderypo
‘Eotw s = 211+ X0z : R — R. E8& s(R) = {0,1,2}.

Kowvovikn popgn s = 0xa+1xs +2%[0,1) 61OV
A=[-1,2]c, B=[-1,0)U(1,2].




ATIAEC peTPN|OLEC CUVAPTNOELS

OewpnpLo

‘Eotw X uetprjopuo vroouvvodo tou R kat f: X — [0,00] wia
uetprioyun un apvntiky ovvdptnon. Téte vrmdpxer avéovoa
akodovbia amAdv cvvapthoewv 0 < s; <5 <--- < f dote

sp N f (katd onueio).
Av 1 f eivar ppayuévny, n obykAion eivat opolépopen.




Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

(o) Av f @paypévn: f(x) < N yix k&Be x € X. T k&Be n € N,
xwpilw to [0, N) oe SiaoThuoTo pikoug %:

1 2 2N —1 2N
TR T A S T T

Oewpdd Tig avtioTpoyeg elkdveg néow TNe f :

[0.M) = [0, 3,) U] )

1 .
En,i_{Xex:IZn Sf(x)<l}a i:1727"'72nN'

Eivouw petpfioyua odvola, Siapepilouv tov X. Opilw
i—1 i—1 i

s,,(x):7, avi=1,2...,2"N tétolo wote §f(x)<2,7

2!7

ST])\OLSTI] Bétw 2"N i—1

S”:Z on

i=1

XE,;-

Etvou oty petphoun ko popava 0 < s, < f.



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

loxvpioude. s, — f opoldpopypa oto X.
Anébeién. ‘Eotw x € X. Téte yia kdBe n uvndpyelr k wote

X € Bk, 8N 522 < F(x) < £ vy sp(x) = K7L, omére
1
0 < f(x)—sn(x) < >n Vn
8N\, sup |f(x) —sp(x)] < 2—1n dpat s, — f opoLdpopea.
xeX

(B) Avn f 8ev eivou @paypévn: Mo kéBe n € N, xwpi€w to
[0, 4-oo] = [0, n) U[n, +-oo] Kou
1 2 n2"—1 n2"
[O’n) [ 2n)U[2n 2n)UU[ 2n 7?)
Ottw: Fp={xe X :f(x)>n}
1 .
E,,7,-:{XEX:12n§f(x)<2ln}, i=1,2,...,n2".

Eivow petpfioypua obvora, SiapuepiCouv tov X.



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

Opilw
n, avf(x)>n
sn(x) = .
Pl av3i=1,2,...,n2" dote S < f(x) < 4
SnAad1 Bétw n2li_1

=Y

i=1

on XE,,’,' + nxe,-

Eivow oAy petpfioyun ko mpoyavae 0 <s, < f.
loxuptopde.  sp(x) — f(x) yia k&Be x € X.

Améberln. Av f(x) < +oo, umdpxel ng = no(x) dote

f(x) < ng < nétav n> ny ondte umdpyel povadikd k wote

B < f(x) < % evo sp(x) = E2L, dpat

1
0 < f(x)—sn(x) < o

dpat sp(x) — f(x). Av & f(x) = +oo, TéTE (X) > N YO0 KAOE N,
dpat sp(x) = n — 400 = f(x).

Yn>ng



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

() loxuptopde. H (sp) eivon ad&ovoa.
Arnébeiln. ‘Eotw n€ N ko x € X, vau Sel€w 6t s,(x) < sp41(x).

e Av f(x) > n+1 téte spr1(x) =n+1, al\& f(x) > n &po
sn(X) =n &po Sn(X) < 5n+1(X)'

e Av n+1>f(x)>ntéte dk: f(x) € [2,,’11,§,ﬂ), A& 2,,—’11 >n
(yiocti;) omédte s,41(x) = 2,,—’11 > n evdd sp(x) = n aol f(x) > n.



Mpooéyylon pe amAéc: Atddeln

e Av f(x)<n tors uTtdpyxel k wote 2n < f(x) < kztl.

Topa sp(x) = —,, KoL

k k1) [ 2k 2k+1\ [2k+1 2k+2
?’ on T | on+1’ on+l on+1 2 on+l

AV0 TEPLTTWOELG:

2k 2k+1 2k
() € | g gt ) = i) = oy = 5o

2k+1 2k+2 k41
f(X) S |:2n+1’2n+1> = Sn+1(X) = W > Sn(X)

Kow otig 800 mepintdoetg, sp(x) < spr1(x). O



Mpooéyyion pe amAéc

[MépLopo
‘Eotw X uetpriowuo kat f: X — [—oo, 00| uetprjorun ovvdptnon.

Téte urdpyet akodovBia (sp), amAdv ovvaptiioewv ue

s, — f
kat  0<|sp| <|[sp| <--- <F.

Av ermumtAéov 1 f eival ppayuévn, téte n olykAion eival
OJLOLOILOPPT).



H ouvdptnon Cantor-Lebesgue 7 «okdAa tou SiaBdAouvy

Mpwto Pripotoc:

f2

1 fi 1
%
:
1
! t ! g N
14 f3 /.
3 |
4
1]
2
1]
4
121 2781 2192072223 8 2526 ]
2727 9 92727 3 32727 9 27279 2727




H ouvdaptnon Cantor-Lebesgue

[Mpétoon

H akodovbia {f,}> | ovykAivel opolduoppa o pia ouvvexi
ovvdptnon f :[0,1] = [0,1]. H f eivat abéovoa kat emi Tov [0,1].
H f elvai oxebév mavrol mapaywyiowun: yia kdBe x oto
(avowktd) obvoro C¢, vrdpyet n f'(x), pdAota f'(x) =0.

H ewkdva tov C uéow tne f éxer pwétpo A(f(C)) =1.

Trdpyer petpfioyuo obvolo mou Sev sivaw Borel:

_ X+f‘-?X) ; ;
Av g(x) = =5, 1 g eivou opolopop@lopds Tov [0,1] mov
otélvel to C oe g(C) Betikol pétpov! Av A C g(C) eivou un
petprowpo (vmdpxel tétoo, apov A(g(C)) > 0), téte ToO
B := g 1(A) eivaw petprioto, apod B C C, adld ev v Borel,
Yot to A dev sivaw Borel.




O tpeic apyéc tovu Littlewood

‘Eotw X C R petpfioyo pe A(X) < oo,

Mpétaon (Metpfioyua dvora)

la kdBe € > 0 vndpyovv daothuata h,..., I, dote to
E:=hU---Ul, va wavoroel A(EAX) < €.

Oedpnuoe (Oedpnuoa Luzin)

Av f: X = R elvar uetprjowun, tére yia kdBe € > 0 vrdpyet
Fe C X kAewoté pe A(X\Fe) < € dote 1 f|f, va eivar ovvexiic.

Oewpnua (Oswdpnua Egorov)

Av fo, f: X — R uetpriowuec ue f, — f oxebév mavrov oro X,
T6te y1a kdOe € > 0 urtdpyet Fe C X kAewotd ue A(X\Fe) < €
wote f, — f ouoléuoppa oto Fe.



Ou Tpeic apyéc Tou Littlewood, SiowcBnrikn dlatdmwon

‘Eotw X C R petpfioypo pe A(X) < oo,

[Metpfiowpo X ovora] Kabe tétoro X C R «eivou oxeddv iooy pe
TETEPALOMEVT EVWOT SLALOTNUETWV.

[Oempnua Luzin] Ké&Be petprioyn ovvdptnon oto X «eivow

oxeddév ouvexnoy.

[Oemdpnua Egorov] KéBe akolouvbial petprioipuwy ouvaptioewv
oto X Tovu ouykAivel katd onpeio, «ouykivel oxeddv
OLOLOLOPPOLY .



Amédelén Egorov

Mo kébe k ke m e N, éotw

x| =
‘Tz—“

En(k)={x:3n>m:|f(x)—f(x)| >
‘Exovpe Em(k) D Emt1(k) v kéBe m kou

}

x| =

ﬂ En(k)={x:Ym3n>m:|f(x)—f(x)| >

C{x:|fa(x)—Ff(x)| - 0}

‘Opwg f, = f oxedév mavtov, &po A (NmEm(k)) =0.

Ereldn A(E1(k)) < +oo, émeton 61t limy, A(Epm(k)) =0

Emopévag yia kdBe & > 0 kow k&Be k € N undpyer my € N dote
o

MEn,(K) < 57

‘Eotw °°
As = U Em, (k)
k=1



Amédelén Egorov

Tote
1)
ok

2(As5) < ¥ A( g

loxvplopodg: f, — f opoldpopya. oto X\A5

Amodelln : ‘Eotw € >0 kou k € N pe ¢ L <& Emedh As D Ep, (k).
av x ¢ Ag éxouue x ¢ Ep,, (k) &po yiaw k&Be n > my woylet

|[fa(x) — F(x)| < £ < &. Aol To my Bev efaptéTon amd To X

éxoupe f, — f opoldpoppa oto AS. O
Ométe av tdpw khewotd Fs C (X\As) pe A((X\As)\Fs)) < S
téte A((X\Fs)) < 26. O

Avtimapdderypo 6tov A (X) = oo f = Y(pw) — 0 K.0. AAN ...



To ohokApwua Lebesgue: Opiopol

‘Eotw X CR petpfouo.
(a) Av s: X — RT elvow amh petpfowun ko s(X) = {a1,...,an}

opiloupe n
/sd?L =Y aA(Ae) € [0, 4
k=1

émov Ay = s~ ({ax}) (Bétoupe 0- (+o0) = 0).

2 xhro: OAokAMipwior ATAG ouvapTNoNg



To ohokApwua Lebesgue: Opiopol

(B) Av f: X — [0, 4o0] givou petpfioyun, opiCoupe

/fdk = sup{/sdl s oA petpfowun, 0 < s < f}.

Av f amh1, ot opiopoi (o) ko (B) cupTintouv.



To ohokApwua Lebesgue: Opiopol

(v) ‘Eotw f : X — R petpfioyun kow £ =fV0 ko f~ = (—F) V0.
Téte ou £ ko 7~ elva pn opvnTikéc ko PeTpfiotes, dpo
opiCovtow ta [FHdA kaw [f~dA (oto R). Av TouhdyxioTov éva
amnd ta 800 sival emepaopévo, opilouue

/fdl: /fﬂu—/f*dl cR.

(8) Mo f: X — R Myetow (amohbtwe) ohokAnpdoium o eivou
LETPNOLLT KOLL
/ IFldA < +oo.



To ohokApwua Lebesgue yio amhéc £ >0

Av s1, : X — [0,+e0) amAéc uetprioyues kat a > 0, téte

(1) /asldﬂt = a/sldl (Betikd opoyevéc)
(i) /(51 +s)dA = /sldl—l—/szd/l (mpooBetikd)

(iif) Av s <s, Ttdte /sld), S/szd). (rovétovo).

Mo to (u), xpetdletan to (TPoowpvd) Afupe:
m

Av s: X — R" anh petpfiown kow s = Y bexp, 6Tov (amAde)
k=1

BkNBj =0 yw k # j, téte

/sd?L = ¥ beA(BY).

k=1




To ohokApwua Lebesgue yio petpriolpec f >0

Av f,g: X — [0,+eo] uetpriorues kar a >0, tére

(1) /afd?L :a/fdl.

(i) Av f<g Ttére /fd?t S/gdl.

(i) Av ACB (ABe.#) tére /fdlg/ .
A B

(iv) Av Ac 4 kat A(A)=01f|la=0 téte /fdkzO.
A

Entiong woydel 1

/fd/1+/gd/1 < /(f+g)d/l.

lobétnta;; No tépoupe dpLal ATAGV;



Etivoaw owoté 6t [limf,dA =lim [ f,dA;;

Nopadetypota (o) 1o R: ‘Eotw fy:= X[ppt1)- EX fn = f =0
K.0., 0M\& [ fdA =1 yiat k&Be n eved [fdA =0.
(H pélo otig f, «pedyel mpog to &melpo opldvtiay.)

(B) Xto R: 'Eotw f, := %X[O,n]' Topa f, — f =0 opoldpoppa
oaM\& [frdA =1 yix k&Be n evey [fdA = 0.
(E&& m pala «amhdvetary o’ 6ho to mAdtog Tou R.)

(Y) Lo [0,1]: Eotw f, = nx[%, %] To pétpo elvou memepoopévo,
ko f, — f =0 katd onueio (6xt opodpopyar). M [ f,dA =1
v k&b n evey [fdA = 0.

(E8& M palo «pedyeL Tpog To ATELPO KATAKOPUPALY.)



To Bedpnua Movétovne X OykAong

Ocwpnuo

‘Eotw X € A kat f,: X — [0,] uta abvéovoa akolovbia un
APVNTIKAV UETPTOLUWY ouvapTiocwy. Tote

im </ f, dA) :/(Ii;n £,) dA.




To Bedpnua Movétovne X OykAong

Yuprépoopa Av 1 X — [0, +oo] petpfioyun, téte,
v k&Be awd&ovoa akohouvBict (s,) amAdv s, > 0 pe s, N,

/fd)L _ Iim/sndl

Epwthoeig: (o) loxder to Oedpnuar Movétovng LoykAong yia to
ohokAfpwpa Riemann; Tné npoumobéoeic;

(B) loxver vy @Bivovoeg akoloubieg; TTd mpoumobéoeig;



Y uvérelec ©. Movédtovne L OykAlong

Mpétaon (MpoobetikdTnTa)

Av f g : X — [0,+e0] petpriotueg, téte

/(f+g)d/1 :/fdk+/gd?t.

Oewpnua (Beppo Levi)
Av (fy) petpriowueg, f, 1 X — [0,+400], TdTE

/ <§1 f,,) da = ; (/ fncm) .

Mpétocon (Afupo Fatou)

Av f, : X — [0,+00] eivar petprijoiuec, téte

/(Iiminf £)dA < Iiminf/f,,d?t.



ONOKANPOOLUEC CUVAPTNOELS

T1evObuion oplopav:

o Eotw X € A, f: X = R petpfioyn ko =V 0 ko
fm=(—f)V0. Téte oL T kow f~ elvo pm apvnTIkéG KO
netpriowpeg, dpo opifovton tar [ FTdA kou [f~dA (oto R). Av
TouAdyLoTov éval amd taL 800 eivo TeTepaouévo, opiloupe

/fdu _ /f+d/1 —/f‘d?L eR.

e Mo f: X — R Myetow (amohitwe) ohokAnpdoiun ov eivo
METPTOLUN KO /|f\dl < oo,
MNopathpnon Téte, f(x) € R oxeddv v kdbe x € X.
[pdpoupe

LX) :={f: X = R : forokMpdoiun}

Nopatipnon f € LR (X) & € LX) kou téte
JfdA = [fTdA— [f~dA €R.



ONOKANPOOLUEC CUVAPTNOELS

Ocwpnuol

0 ZLL(X) eivar ypauuikée xdpos kat to odokAfpwua eivat
YPAMLKT] aTtelkévion .,%Ié(X ) — R.

Andadriav f,g € £ (X) kat c € R, téte

(n f+cg opiletar kaAd ox. m. kat)

frege LX) Kae /(f—l—cg)dﬂ,:/fd?t—l—c/gdl.

[Mpbtoron

Av f,g € LL(X) téte

() f<g — /fd/lg/gdl.

(if) ‘/m‘ g/mcm



ONOKANPOOLUEC CUVAPTNOELS

Mpoétaon

Eotw f,g € LE(X).

(1) Av f = g-o.mt. téte [fdA = [gdA.

(w) f =0 o.m. avkat uévov av [,fdAd =0 ya kdfe AC X,
Ae .

[MépLopa
Avf,g e LX) kat f < g o.m. téte [fdA < [gdA.



Oedpnua Kuptopxnuévne 2 0ykAiong

Oedpnua

‘Eotw (f,) akodovbia uetprioiuwv ovvaptiioewv mov ovykAivet

oxeddv yia kdBe x € X kat éotw f(x) = lim, f(x).

Av vrdpxel g € L3(X) dote |fy| < g ox. m. via kdBe n, tére
fe LX)

ke lim /\f,,— fldA =0

n—oo

Kal Iim/fndlz/fdl.
n—oo

Aec kou tow avtimapadetypota: [101] dtav Sev umdpyet
«kuplapxovoay g € L (X).



Oewpnua Kuptapynuévne OykAone: Amddelén odykAong

©étovpe h, = |f, — f| kou Ttapatnpovpe 6t 0 < h, < 2g ox. .
ko &t hp(x) — 0 oxeddév yia k&Be x. Apa 2g — hp, > 0 ko

2g — hp, — 2g katé& onuelo, oxedoév mavtov.

At to Afjupoe Fatou €xoupe

/Iiminf(2g— ha)dA < Iiminf/(2g— hn)d A
dnAadn
/ngl :/Iiminf 2g — hp)dA < Iiminf/ 2g — hy)dA

—/2gd7L+I|m|nf/ A = /2gd/1—|.msup/h dA

dpat Iimsup/h,,d?t <0. AM& 0 g/h,,d?t dpot 0 < Iiminf/h,,d)L.

Emopévwe to 6plo lim / hndA vtdpyxer kow eivo 0. [
n



Oedpnua Kuptopxnuévne 2 0ykAiong

Mépropa (Oedpnua Pparypévne LoykAong)

Eotw X € M pe A(X) <oo, f,: X = R a akorovbia
uetpiouwy ovvaptioewy kat f : X — R dote f, — f o.m.
TroBérouvue 6t emmAéov vdpyxet M > 0 dote || < M o.m. oto
X. Tére o f kat 1 f eivat odokAnpaoipies kat toxveL:

/m—ﬂdlﬁﬂ

Aré avtif tn obykAion émetar étu

nm/@dz=/#dx



Oedpnua Kuptopxnuévne 2 0ykAiong

‘Eotw f : R — [—oo, 40| oAokAnpddowun. Téte n ovvdptnon

F(x):/x fd)L::/( £ dA

elvat ovveyiic.

[MépLopo

‘Eotw f : R — [—oo,+oo| odokAnpdowun. Av E, € A, E, C Epyq
yia kdBe n kat E =|JE,, téte  ouvdptnon

/fd?L:Iim fFdr.
E E,

n



KdBe Riemann olokAnpmouun stva Lebesgue ohokAnpdouun

‘Eotw f : [a,b] — R Riemann olokAnpdowun. Téte, umdpyet
akolovbBia (P,) diopepioswv tov [a, b] pe: Pp C Ppy1 (M Prt1
givow ekAémtuvon tng Pp), ||Pn|l — 0 (tot mAdTn Ttwv Stapepioswv
P, teivouv oto 0), ko

L(f, P,,)—>/bf(x) dx | U(f,P,,)—>/b F(x) dx.

b
‘Eotw gn 1 KALOKWTT oLVAPTNON Me / gn(x) dx = L(f,Pp,)
k—1 ? k—1
(3mhad, av L(F,Py) = Y mi(Xit1 —xi) BET® 8n = Y MiXixxis1))
i=0 i=0

b

KO Up T) KALOKWTT OUVAPTNON e / un(x) dx = U(f, Pp). Tbre,
a

gn < f < u, H(gn) eiva ab€ovoa ko M (u,) pbivovoa, omdre

dg :=Ilim,g, kot u:=lim,u, ko g < f < u. Elvow 6prax
pLovéTovwy otkoAouBLidv oAOKATPOOLLKWY CUVEPTHOEWV.



KdBe Riemann olokAnpmouun stva Lebesgue ohokAnpdouun

2

b b 0 b b
/ u dlzlim/ up dA = Iim/ un(x) dx:/ f(x) dx

b b 0 b b
/ g d?L:IiLn/ gn dA 2 Ii’rTn/ gn(x) dx:/ F(x) dx.

Apat g = u oxedov mavtov. Apou g < f < u, TpokuTTELl 4TL
g = f = u oxeddv movtou.
Omére, f =limg, oxedbv mavtol, dpa 1 f eiva petphioyun Ko

b b b b
/fdx:nm/ gndl:/gdl:/ f(x) dx. O

Apa

KoL

2A@00 up, kKhpoket, [2u,dA 0 12 un(x)dx.



Riemann oAokANp®OOoUEC CUVAPTHOELC

Ocwpnual

Mwa ppayuévn ovvdptnon f : [a,b] — R eivar Riemann
oAokAnpdoiun av kat puévov av gival oxedév mavtol ouvexiic, av
dnAa 61 to olvodo Twv aocuvexelwyv T éxel uétpo undév. Téte n
f eivar Lebesgue oAokAnpdoiun kat ta o odokAnpduata
OUUTIITTTOUV.

Mapathpnon H xapaktnplotiky ouvdptnomn tov [%, %] etvou
oxeddév mavtol ouveyng, alA& Sev eivow oxedbv Torvtol iom pe
MLOL OUVEXT OUVAPTNOT).

AvtiBeta n ouvdptnon Dirichlet 8ev eivai TouBevd cuvexfic, ad&
elva oxed6év avtou {om pe Tt ovvext) ouvdptnon f(t) = 0.



Ievikeupévo odokAfpwiee Riemann ko ohokAfjpwpa Lebesgue

[Mépropa

Av n f:R — R eivar Riemann odokAnpdowun oe kd e [a,b] C R
kat gival Lebesgue odokAnpdoiun oto R, téte 0 yevikeupévo
odokAdpwua Riemann /+w f(x)dx vrmdpyxet kat eivat to [ fdA.
To avtiotpopo toxUeL 6;:v f>0.

sinx
Mopdderypar 1 Av f(x) = ——, x > 0, to yevikevpévo
X

oo M
olokAfpwpa Riemann / f(x)dx := lim / f(x)dx vmdpyet,
0 M—ee Jo

aMA& m f Bev eivou Lebesgue ohokAnpdoiun oto [0, +o0).
Mopdderypa 2 To (8o oupPaivel pe tnv

_y ()7
f(X) = ,,;o n+1 Aln,n+1) -



TrevBowon: O xwpog Za(X)

Av X CR eivar petpropo, o xdpos La(X) amoredeitar and
bAec tic ovvaptijoeis f 1 X — RU{+teo} mov eivar petpriouec kat
ikavorolotV [y |fldA < +eo. O apiBude [y |f|dA ovuBoAiletal
[1£1l2-

MNopatnpfoeg (1) Avn f: X — RU{+£eo} eiva petpfoyun téte
|f]]1 < 4o ov ko pévov av 1 f Taipver oxed6v TavTow
TIPOLYMLOLTLKEG TLULEG.
(W) Av f,g € LE(X) xow A € R téte f+Ag € LE(X) kou
1Agllr = [A]llgll
If +glls < lIflls+ gl

|f]]l1 =0 ov ko pévov av f =0 oxedév Tavtov.



[Mnpdtnta: To Oswpnua Riesz-Fischer

Eotw fp,f : X — R uetpriouec.
(i) H{f,} ovykAiver otnv f katd péoo 1 otov L av
J1fa—f] dA — 0.
(ii) H {fy} eivar Paowij 1§ Cauchy katd uéoo av yia kdBe € >0
vrtdpxet no(€) € N dote: yia kdBe m,n > ng va oxvet
J1fa—fm| dA < e.

Oewpnpo

Eotw X CR uetprioiuo kat f, : X — R akodovBia uetpriouwv
ouVapPTHoEWV.

e Av n {f,} eivar Cauchy katd uéoo, téte UTdp)el peTpriotun
ovwvdptnon f : X = R dote f, — f katd uéoo

e EmmAéov vrtdpxet vakodovbia {f, } tne {f,} pe f,, — f
oxebov mavtov.



O xapog (Lg(X), |l -Il1)

O LX) eivou ypoyuukde x@pog kow 1 | - ||1 elvow nuwdppa

o’ auToOHV.

Oétw N ={fe LH(X):|f|1=0}.

Av f,g e L1, éxw f =g oxeddv mavtoh = f—ge . N .
Emniong, o A eivou ypoppikde umdywpog Tou £1.

Ottw ||[f + A1 :=||f||;. Eivow kA& opiopévn vépua otov xwpo
ko LL(X) = L4 (X)/ N

‘Emetow 6L o L (X) amotedetton amd Tig kAGoelg tooduvopiog
OUVAPTNOEWV TOU .iﬁé (X) modulo wétntae oxeddv avtob.

To Oempnuo Riesz-Fischer Mel akporg 6t 0 xbdpog

(LE(X), ]l [l1) etvou mMipng xdpog pe véppar, Bnhadr xdpog
Banach.



Av p € [1,00), pe to oOpBoro LP([—m,x]) evvooiue to ohvoro
Twv petpnotpwv ovvaptijocwy f : [—m, ] — C mov kavotolobv

T
/ |f(t)|PdA(t) <eo (nétpo Lebesgue).

||f||p = (/zlf(t)‘pdgi_t)>l/p,

Maportnpodue dtu [|f|, =0 av kou pévov av f(t) =0 oxedév yiot
k&Oe t.

Mpdupoupe




T1evBouon: ywpor LP

Me to oVuPoro LP([—m, ]) oupPoAiCoupe tov Xdpo Ttwv kALoEwv
woduvapiog [f], twv f € ZLP([—m,x]), modulo wbtnta oxedov
TLVTOV.

O LP([—m,7]) etvow ypoupkdg xwpog kow 1 |-, elvow véppar otov
LP([—m,7]) wg mpog tnv omoia o LP([—m, 7]) etvow xdpog Banach
(©edpnua Riesz-Fisher). O L2([—7,7]) eivow xdpog Hilbert wg

T

mpoc To (F,g) = ;ﬂ/ﬂ F(D)g(t)dA(¢).

[E5 / hd2 = / Reh dA + i / Imh dA émov
Reh=%(h+h),Imh= L(h—h)]



T1evBouon: ywpor LP

Av 1< p<q<eooxkou f petpriown, éxovpe ||f|, < [Ifll, <|[/fl..
dpo

Co([=m, 7)) € L9([~m,7]) C LP([~7,a]) C L} ([, 7))

Co([=m,m]) :=A{f : [-m,n] = C ovvexfic kou f(—x) = f(m)}.

[Mpdtoon

Av p € [1,00), 0 xdpo¢ Twv amADV UETPTIOLUWY oUVAPTTioEWY, 0
XDpog Twv kKAuakwTdv ovvaptioewy kat o Cp([—m, 7)) eivat
rukvol otov (LP([—m, 7)), |-l ,)-



Y elpéc Fourier ouvaptfioewv kK &oewe Z£1

Optopdg (Xuvteleotég Fourier)
Eorw f € LY([-m,7]). Opifouue

K=~ [ e dr =2 [" f()e™dr(t) (kez)
- 21 - = - 21 - €

E50 /fd?L = /Ref d7L+i/Imf dA. émov

Ref = 3(f+f),Imf = L(f — ).

Mopatnpfoeg. (o) H owvdptnon Sp(f)= ¥ f(k)ek etvoul
|k|<n

TPLY WVOLETPLKS TOAUDVUNO, &par ouvexTig (ko 27T-Teplodik)

ouvdptnomn, émola ki av eivaw  f € L ([-x,7]).

(B) Av f = g oxeddv mavtoV, téte f(k) = g(k) yia k&Be k € Z.

Avtiotpopa,;



Oebpnuo Movadikétnrae otov L

OevpnpLo

Av f.g e LY([—r, 7)) kat F(k) = g(k) yia kdBe k € Z,
tote f = g oxebov mavrov.

ATddelln

Na kéBe f € C([—x, 7)), woxder |[on(F)]]; < [If]];.

Mo kdBe £ € L1([—m, 7)), woxoe [|on(F)ll; < ||l

Mo kdBe f € L1([—m, 7)), woxvet lim, ||o,(f) —f]|; =0.

Av f € [Y([-,7]) ko F(k) =0 yia k&Be k € Z, téTe
Iflly =0, &pa f(t) =0 oxedbv Yy k&Be t.



Y elpéc Fourier ouvaptioewv kKA&oewe £2

‘Eotw f € L?([~7,7]), n € N ko p TPLYWVOMETPLKS TOAUCVULLO
Babuot deg(p) < n. Téte

el =Y 16(k)?
|k|<n
If = pl13 = I = Sa(F)13+11Sa(F) — pl3
=|If =Sa(A)l3+ Y 1F(k)— B(K)

|k|<n
If = Sm()5 = If = SalF)ll3 av m<n
1112 = 1 = Sa(F)13 +115a(F)I2 > [15a(F)I2

Apa Z F(K)P<|Ifl;  (Bessel).
I'Ioptop.a £ —0n(F)lly > [If = Sa(f)ll-



Y elpéc Fourier ouvaptioewv kKA&oewe £2

TrevBbpion Féjer: Av g € Co([—m, 7)), téte

lim, [lg — on(g)ll. = 0.

Apac lim, ||g — 0n(g)ll, =0.

Aré mukvétnta T Cp([—7, 7)) otov L2 kau ||fl, > [|SH(F)ll,
émeTon

[Mpétoon

Av f € L2([-x, 7)), téve So(F) L3 £ sprass
|imi/” 1Sn(F) = FI2dA = 0
n 271' - " e

Apct [[1Sn(f)llz = [IFlla| < [1Sa(f) = Fll, = O, BnAady
lim Y [F(K)P = If]13.

'
"% k<n



Y elpéc Fourier ouvaptioewv kKA&oewe £2

Mpétoon (lodtnra Parseval)

Av f.g € L?*([-r,7]), tote

T L3 ~ T £ ~
2i/ FRdA= Y [F(K)P xas i/ fgdi=Y F(k)a(k).
Tz 21 J-xn

k=—0c0 k=—c0

[MépLopo

H ameikévion
T2 (L([-ma]), ll2) = (@), 1 Nlp) - £ —

elvat kaAd oplouévn ypa ikt tooueTola.

(Mova.8ikétnra) Eibikétepa, 0 f —  eivar 1-1 otov L2([— 7, ]):
av (k) = g(k) yia kd6Be k € Z, téte o1 f kai g opilovv To b0
otoyeio Tov L?([—7, 7)), elvar Sn)ad1f loec oxe8év ma vrou.



Y elpéc Fourier ouvaptioewv kKA&oewe £2

H (Co([=7 7)), [l 2) = (B(Z), |I-ll2) £ = (F(K))k € Z eivou
woopetpio, dpo 1-1, pe mukvn eikéva, adlA& éyu emi. H TAnpdTnTa
tov L2([—7,7]) Siveu:

H %, amewovilel Tov L2([—7,7]) enl Tou (2(Z):
Av Y |cnl? < +oo TéTe Umdpxer f € L3(T) dote f(k) = cx 1ia
neZ

n 2
kdOe k € Z. MdMota avs,(t)= Y cke'*t woxbe T
k=—n

Hf——an2—+0.
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